

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 12 ФЕВРАЛЯ 1976 ГОДА • № 35 (15941) • Цена 2 коп.

**ЭКРАН
ГЛАСНОСТИ**
ИДУЩИЕ
ВПЕРЕДИ

Колонка обозревателя

НАПРЯЖЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Время не всегда дает одинаковую отдачу. Она зависит от того, как мы организуем, спланируем нагрузку дня, декады, месяца. Цель, которую мы ставим перед собой, может стать трансформатором напряжения времени: повысить или снизить его. Поэтому очень важен хозяйственный маневр, обеспечивающий максимальную отдачу при сложившихся реальных обстоятельствах. Таким оправдавшимся себя, проверенным на практике маневром стало для большинства коллективов области планирование на первый квартал повышенной нагрузки. Вызывается это и особенностями производства на отдельных промышленных предприятиях, и нехваткой рабочих в летние месяцы, и стремлением создать надежную основу для выполнения годовой программы.

В первом квартале дать 26—28 процентов продукции от годового задания — движение под таким давлением стало уже традиционным. Ныне оно должно быть, как никогда, массовым и результативным: почти все предприятия, готовясь к встрече XXV съезда КПСС, решили досрочно выполнить план двух месяцев. И работа в январе — первый отчет коллективов за свои предсъездовские обязательства. Выпущено дополнительно продукции без малого на 1,6 миллиона рублей. Ежемесячное задание по реализации изделий промышленностью области выполнено на 10,3 процента. Ее реализовано на 6,8 процента больше, чем в январе 1975 года. Лучше справились коллективы и с выпуском важнейших видов изделий. Почти в два раза уменьшилось количество отстающих предприятий.

Результаты радуют: старт в десятую пятилетку взят хороший. Но более точной оценкой деятельности коллективов является выполнение не плана, а социалистических обязательств, строго учитывающих внутренние резервы. При таком подходе выясняется, что далеко не все предприятия поработали с одинаковым напряжением. Даже на крупных заводах резко колеблется процент выполнения годового плана в январе: от 8,1 до 9,3. Это заставляет задуматься над тем, будут ли достигнуты в первом квартале предусмотренные социалистическими обязательствами 26—28 процентов.

Заводы электроламповый, измерительной аппаратуры, Томский лесоперерабатывающий комбинат, обувная и кондитерская фабрики сделали хороший взнос в счет обязательств. Неплохо потрудились томские лесозаготовители. Объединение «Томлеспром» в первом квартале должно дать 30,6 процента годового объема продукции. Произведено ее в январе уже 10,3 процента. Конечно, для лесного цеха зимние месяцы всегда наиболее результативны. Но не специфика производства, а уровень организованности объясняют результаты деятельности. В том же объединении «Томлеспром» 3 предприятия не справились с январским планом реализации изделий (они недодали продукции на 379 тысяч рублей).

Не слишком отличился по своей специфике карандашная фабрика и Томский деревообрабатывающий комбинат. На фабрике же в январе выпущено 7,7 процента продукции от годового плана, на комбинате — 8,8. Разница существенная. Нетрудно объяснить, за счет чего она образовалась. Карандашная фабрика в начале месяца слишком долго набирала темп. Ежедневно в третьей декаде здесь выпускалось продукции в 2,6 раза больше, чем в первой. Вот так резко колеблется напряжение времени.

В целом промышленность области в январе выпустила 8,7 процента продукции от годового плана. Этот показатель мог быть, несомненно, выше. На 2,2 миллиона рублей изделий недодали предприятия, не справившиеся с планом по производительности труда. Таких предприятий в прошлом месяце было 44. Их отставание удалось, правда, перекрыть другим коллективам. Задание по росту производительности труда область выполнила. Выработка на одного человека к январю прошлого года увеличилась на 4,2 процента. Но этот рост недостаточен. Особенно тревожно, что подвели наиболее крупные предприятия. Такие, как завод резиновой обуви, «Сибэлектромотор», электроламповый, завод стеновых материалов. Желое положение создается на предприятиях Ленинского района г. Томска. По их вине с месячным заданием по росту производительности труда не справились промышленность областного центра.

Медленный рост производительности труда на отдельных заводах и фабриках пытаются компенсировать увеличением численности работающих. С подобной практикой кирится никак нельзя. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, ВЦИК ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1976 году подчеркивается необходимость выполнения возросших заданий при той же или меньшей численности. Работать не числом, а умением — непреложное условие успеха в десятой пятилетке. Вот почему так важно повысить четкость и организованность на всех участках производства, поднять ответственность за безусловное соблюдение трудовой дисциплины.

«Не опаздывай ни на минуту. Знатных вон! Минуты спожаты — убытку миллионы.»
Это не поэтическое преувеличение В. Маяковского. Цена каждого рабочего дня очень дорога. Только по вине прогульщиков в прошлом году нашей областью недодало продукции на 5,6 миллиона рублей. Такова цена недисциплинированности.
Отдача времени, его напряжение зависит от каждого человека, каждого коллектива. Зависят они от нашего умения ценить минуту, час, смену. Из них складывается успех месяца, квартала, года.

Подказали рационализаторы

Коуш — так называется небольшая и на первый взгляд, простая деталь, предназначенная для строп подъемных механизмов. Однако крановщики испытывают в этой детали нужду. Ни одно предприятие в Томске не изготавливает коуши. Их приходится выписывать с московских предприятий, что и долго, и дорого.
Большие затруднения с коушами испытывали и в управлении механизации № 2 треста «Спецстроймеханизация». Но вот в кузнице предприятия появились новый пресс для их штамповки. Его сконструировали и изготовили из старой списанной машины для обработки головок своей рационализаторский начальник ПТО В. С. Вульфсон, прораб ремонтного участка В. В. Трегубов и кузнец А. М. Казанцев.

Новый пресс запущен в работу и уже сейчас выдает до 500 деталей в смену.
Д. ДОБРОХОТОВ.

- Манометровый завод.
- Завод измерительной аппаратуры.
- Обувная фабрика.
- Линевский леспромхоз.
- Комсомолецкий леспромхоз.
- Завод ЖБК-100.
- Томский кирпичный завод.
- Домостроительный комбинат.
- Трест «Томлестрой».

ПРЕДПРИЯТИЯ-ДОЛЖНИКИ

- Текстильная фабрика.
- Чанский леспромхоз.
- Ингузетский леспромхоз.
- Завод ЖБИ-2.
- Трест «Томсктрансстрой».
- Трест «Томскнефестрой».

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК



ЯНВАРЬ 1976 ГОДА

Первый год 10-й пятилетки вступил в свои права. Трудящиеся области, активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании под лозунгом: «Повысить эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», добиваются новых успехов.

Сегодня публикуется первый выпуск дневника социалистического соревнования 1976 года — январский.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- За 26—28 процентов в первом квартале — под таким девизом трудятся коллективы промышленных предприятий
- Резервы — на службу строительному производству
- В. Меженская, председатель цехового комитета ГПЗ-5: «Задача заключается в том, чтобы добиться ритмичности в работе: план выполнять каждый месяц, каждую неделю, каждый день»

ЗА 26—28 ПРОЦЕНТОВ

По примеру манометровцев

Коллектив объединения «Томскстройматериалы» успешно справился с январскими заданиями. Сверх плана выпущено 1 миллион штук стеновых материалов. При плане 8,3 процента реализовано продукции 8,7 процента от годового объема. Таким образом, есть полная уверенность, что со своим социалистическим обязательством — выполнить в первом квартале годовой план на 26—28 процентов — коллектив также справится.

Инициатива рабочих манометрового завода, объявивших дни работы XXV съезда партии ударной трудовой вахтой. Эта инициатива одобрена и одобрена на рабочих собраниях. Решено в дни работы съезда выпускать по 625 тысяч штук стеновых материалов при плане 570 тысяч штук.

И. ЕФИМОВ,
председатель построкома объединения «Томскстройматериалы».

В объединении нашла широкую поддержку

63 тысячи и еще оставалось время, план сократили до 53 тысяч. Остальное удалось сделать только в запас. А 2 февраля пришел новый приказ — запас сдать. Где-то в другом месте, оказалось, недовыполнили.

Так что всегда получается, что сколько бы ни сделали товаров народного потребления, план всегда выполнен. На этом участке и обязательство берут хитрое — выполнять план на 100 процентов. А какой план, начальство виднеет. Премия все равно получают.

Такой же стиль работы и в масштабе объединения. В этом году, как и в прошлом, основной упор на второе полугодие. На вопрос, какие же резервы предполагают ввести к концу года, главный инженер отвечает коротко: — Никаких, мы надемся, что план опять срежут.

Вот и весь секрет, который так бережно охранял плановый отдел. Уверенность в том, что, несмотря ни на что, план будет выполнен и премия получена, распространяется равнодушие в коллективе. Это ясно показало производственное собрание, которое состоялось на участке 5-го цеха в тот день. Говорил главным образом начальник участка. Он подвел итоги января, назвал нарушителей производственной и технологической дисциплины. Их оказалось немало. Потом девушки затеяли спор, стоит ли уходить домой раньше, если нет работы. Вот и все.

Таким образом, получается, что утверждение генерального директора о невыгодности «неосновной» продукции необоснованно. Выработка на участке товаров народного потребления низка из-за неорганизованности, плохой дисциплины, текучести кадров. Из-за того, что эту продукцию привыкли считать неосновной и стараются сделать поменьше.

З. КУНИЦЫНА.



Плакат томского художника А. Потемкина.

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ ВЦСПС — ТОМИЧАМ

За достижение наивысших показателей в выполнении планов и социалистических обязательств 1975 года и девятой пятилетки в целом Почетными грамотами ВЦСПС награждены 10 предприятий нашей области и 47 передовиков производства — профсоюзных активистов.

Высокой награды удостоены томские ордена Трудового Красного Знамени завод режущих инструментов, ордена Октябрьской Революции манометровый и электроламповый заводы, Александровский рыбокомбинат Томского рыбопромышленного треста, автоколонна № 1977 Томского транспортного управления,

НГДУ им. 50-летия СССР, Томский геофизический трест, Кургасский ордена «Знак Почета» леспромхоз, совхоз «Помичи», трест «Итищера». В числе передовиков награждены фрезеровщик ГПЗ-5 В. И. Армянинов, бригадир Аслановского лесромхоза М. П. Будаев, доярка совхоза «Дубровский» Кожениковской района Е. С. Анкина, буровой мастер Западной нефте-разведочной экспедиции Е. Ф. Федюшкин, бригадир строительного управления № 13 треста «Томскжилстрой» И. А. Ерохин, закройщица объединения «Томскгоршвейбыт» А. Д. Борзунова и другие.

П. ЗАХАРОВ.

ТОВАРАМ ДЛЯ НАРОДА — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПОД БОЛЬШИМ СЕКРЕТОМ

Большой тайной считается производство товаров народного потребления в объединении «Сибнабель». В цехах, даже в плановом отделе, на вопросы, выполнен ли план за январь и какие обязательства приняты к съезду партии, отвечают, что ничего не знают и ничего не скажут без разрешения директора или главного инженера.

Главный инженер Н. В. Бременко притворился тайну: — Мы считаем, что план нам по этому виду продукции дан слишком большой, и оспариваем его. Мы и обязательства приняли ниже плана, поскольку оценивали свои возможности, еще не зная задания.

Это утверждение опровергнуто нетрудно. План по объединению был утвержден в главе 30 декабря. В нем указан рост производства товаров народного потребления против прошлого года на 600 тысяч. А обязательство, где эта цифра снижена на 300 тысяч, приняты 5 января.

Генеральный директор объединения В. В. Лычагин объяснил подробнее: — Да, это производство — наш секрет. Потому что с нас постоянно требуют его увеличить, а нам это невыгодно. Если выработка на одного рабочего по объединению — 13 тысяч рублей, то на участке товаров народного потребления — 6 тысяч.

Вот и судите сами, есть ли смысл расширять этот участок.

Ну, что ж, проверим слова директора. Побываем

там, где производится «секретная» продукция. Самый крупный участок по ее выпуску в цехе кабельного производства. Здесь работает около 40 человек в две смены. Они доделывают продукцию, поступающую со всего завода, сортируют и упаковывают ее. Несколько месяцев назад здесь работали еще и пресс для штамповки лыжных наконечников и автомобильных брызговики, но сейчас эти машины стоят в бездействии.

На ящиках посреди большого помещения этого участка сидели две девушки. Старше двадцати здесь была, пожалуй, только Людмила Гавриловна Калининна. Она работает на этом участке уже девять лет. Остальные приходят и уходят каждый год. Возраст работниц участка каждый год — 17—18 лет. Много несовершеннолетних, сразу после школы. Это их первый рабочий год, а потом большинство уходит в вузы, на участки не задерживаются. Непривычная здесь работа — считается.

Вокруг работниц лежали груды резиновых молотков, молниешлангов и кабелей, а девушки мирно обсуждали свои проблемы, хотя до конца работы оставалось еще более двух часов.

— Не то, чтобы делать ничего, не хочется, другую работу начинать, — объяснили мне.

Простан на этом участке — дело привычное. И в начале месяца, и в середине часто бывает перебои с по-

дачей изделий и полуфабрикатов. В декабре хотели перевести обе смены на сдельно-премиальную оплату труда, но не удалось. Слишком низка выработка из-за простоя. А в конце месяца — аврал. Правда, сейчас работы было сколько угодно. Ничего не делали по привычке: ведь начало месяца.

Узнав, что бригада стоит, названный участка Г. С. Гидрихиной встала и пошла наводить порядок.

При таком положении и выработка на участке не может быть высокой. К тому же много брака, который нужно переделывать. И даже не своего, а чужого, соседних цехов. Сейчас в подсобном помещении сделаны сотни метров бракованного кабеля, который нужно переделывать.

В этом году здесь начали осваивать и новый вид продукции — художественное панно, которое было представлено на областной художественной выставке 1975 года. Поначалу девушки радовались. Красная вещь. Самим хотелось сделать. Но оказалось, что технология не разработана, никаких приспособлений нет. Вот и получается, что одно панно делают семь человек целый день, и себестоимость его около 20 рублей, а цена продажи — 8 рублей. К тому же заготовки делаются в другом цехе, и половина их исчезает. А план — 200 штук в месяц, как тут выполнить? Но плана здесь не боится. За январь участок должен был произвести товаров на 83 тысячи рублей, а в конце месяца, когда было сделано

Возвращение делегации КПСС

10 февраля из Парижа в Москву возвратилась делегация КПСС, которая по приглашению Центрального Комитета Французской коммунистической партии приняла участие в работе XXII съезда ФКП.

В состав делегации входили член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Ириленко (глава делегации), член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Огюсти Н. Р. Юбил, член ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда М. Г. Попова, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, первый заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин,

первый секретарь Николаевского обкома партии В. А. Васильев.

На аэродроме делегацию встречали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС В. В. Гришин, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Попович, члены ЦК КПСС В. В. Кузнецов, Н. М. Петров, кандидат в члены ЦК КПСС Е. Ф. Карпова, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. С. Шапошников, заместитель управляющего делами ЦК КПСС М. Е. Могиленко, генерал-полковник инженер Ю. Г. Мамсуров, (ТАСС).

